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FOURSTARS: BORSA DI STUDIO PER LA CINA
FourStars www.4stars.it è l’Agenzia per il Lavoro di Milano leader nel settore degli stage fin dal 2000, accreditata dal Ministero del Lavoro, da Regione Lombardia e Regione Veneto. Siamo lieti di mettere in palio una borsa di studio integrata all’interno del nostro esclusivo programma di stage in Cina, l’Internship Program.
Dopo 75.000 stage in Italia, in 15 anni di ricerca e selezione del personale, FourStars ha deciso, oltre 3 anni fa, di offrire concrete chances internazionali ai suoi candidati, con una presenza reale e una rete di aziende partners nella città più in espansione e veloce del mondo: Shanghai. Ora il passo successivo: una borsa di studio volta a fornire un sostegno aggiuntivo.
“Offrire borse ai candidati più meritevoli – spiega Chiara Grosso, Presidente di FourStars – è sempre stato  tra le nostre priorità. È nei nostri progetti espandere la rete di supporto su cui possono contare i giovani che si recano per uno stage in Cina. Una borsa di studio, con un meccanismo di assegnazione che sia sufficientemente selettivo, fornirà ai candidati ulteriore motivazione per esprimere il proprio potenziale e preparazione in un ambiente tanto competitivo e qualificante come Shanghai. D’altra parte, l’obiettivo a cui aspiriamo per i ragazzi rimane quello di imparare a distinguersi professionalmente, sia a livello nazionale che internazionale”.

La borsa in questione vale 800 euro. L’esperienza è prevista in un’importante società di consulenza finanziaria a Shanghai. Il gruppo vanta filiali in tutto il mondo ed offre servizi di natura societaria, fiscale, contabile e di amministrazione fiduciaria. Il vincitore della borsa affiancherà il team di consulenti nelle attività amministrative, finanziarie, di analisi e di reportistica, entrando in contatto con clienti provenienti da molti paesi diversi. Lo stage, inserito all’interno del Internship Program di FourStars, avrà una durata di tre mesi ed è prevista l’assunzione al termine della fase formativa.
I candidati interessati possono visitare il sito www.stageincina.it e seguire le istruzioni per candidarsi. 
Il 22 aprile chiuderemo le application e la partenza per Shanghai è già in agenda per il 6 maggio.
Jump ahead! It’s China time.
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