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                                                                 Roma, 14-03-2016

Programmi di Scambi Internazionali Studenti a. a. 2017-2018
Le graduatorie degli studenti assegnatari di una sede e le date degli incontri per l’elaborazione del piano di studi da svolgere all’estero saranno pubblicate on-line tra il 20 e il 22 marzo 2017.

Gli studenti assegnatari sono tenuti a partecipare alle seguenti fasi:

1. Riunione generale con il personale di Gestione Esperienze Internazionali, per ricevere informazioni e istruzioni per la partenza:
29 marzo alle ore 14:15 in aula CHIESA (aula 200) - sede di viale ROMANIA
2. Incontri con i Professori Delegati del proprio Dipartimento per l’elaborazione del piano di studi da svolgere all’estero, per la consegna dei documenti richiesti e del materiale di application. 

Le date e orari degli appuntamenti verranno pubblicati online con le graduatorie. Gli incontri si terranno da lunedì 3 aprile a lunedì 15 maggio presso l’ufficio Gestione Esperienze Internazionali.
Prima di recarsi agli incontri con i docenti sarà necessario prendere visione con attenzione della documentazione relativa alla sede assegnata per elaborare proposte coerenti circa i corsi da seguire all’estero. Ogni studente dovrà compilare online l’apposito modulo di proposta almeno 3 giorni prima dell’incontro e presentarsi allo stesso munito della lista di corsi disponibili presso la sede estera con i relativi programmi. L’elaborazione delle proposte di riconoscimento da sottoporre al delegato è responsabilità del singolo studente.
Nei giorni successivi alla pubblicazione delle graduatorie, gli studenti riceveranno dalle università ospitanti informazioni sulle modalità di application. E’ quindi fondamentale controllare regolarmente la propria casella di posta LUISS. Gli studenti selezionati per una sede bilaterale richiedente l’invio postale della documentazione per l’application dovranno consegnarla presso l’ufficio il giorno dell’appuntamento con il delegato. 
Gli appuntamenti con i professori delegati non possono essere spostati. Gli studenti che non si presenteranno nell’orario fissato perderanno la destinazione assegnata. Il posto sarà immediatamente riattribuito agli studenti in lista d’attesa.

Eventuali rinunce ai posti assegnati dovranno essere comunicate con istanza scritta da consegnare di persona o per email (relint@luiss.it) all’ufficio Gestione Esperienze Internazionali il prima possibile e comunque entro il giorno successivo all’approvazione del piano di studi all’estero da parte del Delegato di dipartimento.

La rinuncia alla sede assegnata pervenuta dopo la data prescritta e comunque in un arco temporale che non consenta la fruizione dell'opportunità ad altro collega verrà segnalata al Prorettore alla Didattica. Questi, sentito il Direttore del Dipartimento interessato e la Dirigente dell’Area Didattica e Ricerca, ne valuterà la motivazione e, laddove non ritenuta adeguata, ne darà notizia al Presidente della Commissione di Esame di Laurea per la sua rilevanza ai fini del giudizio di meritevolezza del complessivo curriculum accademico dello studente.

La documentazione sulle Università ospitanti può essere trovata navigando nei siti dei partner e nel portale intranet al seguente link intranet.luiss.it
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